



大墙里有支乐队叫“起点”

见习记者 曹梦琪 通讯员 付清顺

伴随阵阵鸟叫,浙江省第六监狱一间监舍传出乐器合奏声,起点乐队的成员们久违地全员聚在排练室里,弹奏原创歌曲《启明之光》,“重塑轻盈自我,勇敢飞过彩色泡沫……”

10多年前,本报记者到省第六监狱采访这支乐队时,乐队还没有名字,只有两名吉他手和一名键盘手。经报道后,很快多了一名鼓手和贝斯,乐队也有了名字叫“起点”。随着全省修心教育的不断推进和监狱启明教育改造特色品牌的创建,起点乐队经历队伍换新,已拥有架子鼓、木吉他、电吉他、主音贝斯、节奏贝斯、键盘及主唱的完整乐队配置。最近,民警李忠樘的加入,更是让乐队成员兴奋。

毕业于浙江音乐学院的李忠樘去年底调入省六监,得知监狱有这样一支乐队,斗志一下子燃了起来。在他的带领下,这支为了“告别过去、从头开始”而组建的起点

乐队,又有了一个新起点。

当摇滚遇上民乐

李忠樘记得第一次见到这支乐队的场景。那天,值班的他路过监舍时看到几个人在玩吉他,就进去和他们聊了聊。一开始大家还有些胆怯,可话匣子一打开,很快活跃起来。

监狱里有乐队不算啥稀罕事儿,但深入了解后,李忠樘觉得诧异的是,一支监狱乐队在纯靠自学的情况下竟能坚持十多年,还做得有模有样,“他们基础不错,有想法,配器完整,演奏上配合度和完成度也很高,这是我没想到的。”

从此,李忠樘成了乐队的指导老师,前者擅长民族乐器,而后者是一支摇滚乐队,二者的结合,催生了时下受欢迎的流行国风。最近,他们正忙着排练歌曲串烧,由《新长征路上的摇滚》《十送红军》《红星照我去战斗》三首歌曲改编而成,根据曲子风格,将激越的摇滚和抒情的民谣相结合,并

加入说唱,形成强烈的反差。

作为一所关押重刑犯监狱,省六监关押的大都是刑期较长的罪犯。副监区长徐警官说,根据这一实际,监狱不定期组织文娱活动,为罪犯提供情绪释放的出口,并希望借此鼓励他们积极改造。“就像这次歌曲串烧改编,也是希望通过音乐的方式让罪犯感悟伟大的长征精神。”

李忠樘不仅每周定期指导,还主动加入成为乐队一员,目前负责吹唢呐和竹笛,“结合‘六监十礼’,我在他们的作品中加入变脸、戏曲等元素,让乐队的演出形式更丰富新颖,争取打造成监狱的乐队品牌。”

过程辛苦却练得起劲

“我们一个音弹错,警官马上就听出来了,以前我们可是要自己摸索好久。”李忠樘的加入,让乐队成员兴奋不已,每周一下午也成了他们最期待的时刻,因为这是每周一次的集体排练时间。每次,队长刘辉

(化名)都会第一时间赶到排练室开门。

排练室是一间普通的监舍腾出来的,不到10平方米,却放着乐队成员最珍视的东西:乐器、曲谱、音响、话筒、调音台、合成器、效果器……这些都是乐队十余年来一点点添置并积攒起来的。比如刚子(化名)的那把木吉他,是十年前乐队刚成立时监狱奖励他们的;阿强(化名)的那支长笛,是他的师父临释前赠他的,在这之前阿强跟着他学了五六年的长笛。

这些年,乐队吸引了不少人,但能加入其中并不容易。“要学好必须投入很多精力,过程也很枯燥。”刘辉说,为了不影响其他罪犯,他们排练时都要紧紧关起两道门,“每次排练都要热出一身汗,我们每个人就在脖子上挂上毛巾擦汗,照样弹得起劲。”

乐队每个人都把刑期当成学期,改造也都很积极,这得益于音乐的魅力,更是他们重新开始的勇气与乐观向上的心态渐渐感化着每一个音符,而音符又融入到改造中去。

(下转2版)



核酸亭变身网格加油站

不久前,湖州吾悦广场门口一栋青色小屋吸引了路人关注。这是由核酸检测亭改造而成的“仁皇山街道网格加油站”,不到10平方米的空间里,桌椅、阅览角、充电设备、备用雨伞、爱心凉茶、应急药箱等一应俱全。网格站周边坐满休息的环卫工人、借充电宝的外卖小哥、喝水解渴的快递小哥等。

据了解,该网格“加油站”投入使用后,现场还安排社区网格员入驻,提供安全隐患排查、市场监管巡查、商户办证咨询、游客投诉受理、招工信息发布等服务。截至目前,已代办事项226件,提供咨询服务340次。据悉,湖州街头的核酸采样亭都迎来各种各样的大变身。

通讯员 宋幸强 王家慧

卖了28片安眠药,被判贩卖毒品罪 这种药绝对不能随意买卖

通讯员 毕宇建 本报记者 陈贞妃

本报讯 把安眠药卖给网友赚点小钱,货车司机王某万万没想到,自己一个贪小便宜的举动,最终会因贩卖、运输毒品罪被法院判刑。

王某平日里经常失眠。2022年年初,他从网友群中得知,“思诺思”是一种起效很快的镇静催眠药物,可以治疗失眠。因为“思诺思”属于国家管制第二类精神药品,是处方药,不能随意购买,王某于是找到当医生的亲戚,以失眠为由请对方配药。

“重金求购‘思诺思’!”服药一段时间后,王某注意到网友群中有些人在求购“思

诺思”,就动起了销售药品赚钱的念头。

“我有‘思诺思’,谁要?”在群里一推销,很快就有几名买家联系了王某。与对方商量好价格后,王某便通过网上收款,多次将“思诺思”伪装后邮寄至绍兴柯桥、贵州贵阳等地。“我也知道这些买家并不是为了治疗精神疾病才买药的。”在与买家聊天中,王某得知,一些人购药是为了用于非法行为,可在利益诱惑下,他依然铤而走险。

10个月来,王某共从亲戚处配药42盒,卖出3板28片,非法获利2600元。“思诺思(酒石酸唑吡坦片)为国家管制第二类精神药品,虽可用于治疗睡眠障碍,但

具有使人成瘾的危害特性,在出于非医疗目的滥用时,属于刑法所规定的毒品。”承办检察官介绍,根据刑法第三百五十七条、禁毒法第二条的规定可知,毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。王某在明知“思诺思”是国家管制的精神药品,未对买家身份进行必要的核实,且明知买家可能将“思诺思”用于非法行为的情况下仍予以出售,对“思诺思”是否会被贩毒、吸毒人员使用,是否会对他人形成瘾癖,主观上持放任的态度。因此,王某出售、邮寄“思诺思”的行为应当认定为贩卖、运输毒品罪。

近日,经绍兴市柯桥区检察院依法提起公诉,法院以犯贩卖、运输毒品罪判处王某有期徒刑三年,并处罚金四千元,非法获利依法予以收缴。

检察官提醒,购买麻醉、精神类药品必须通过正规医疗渠道如精神卫生专科机构、有相关资质的综合性医疗机构等,并必须遵医嘱、在正常剂量范围内使用,避免成瘾。相关医务人员需提高自身的执业操作规范水平,强化对麻醉、精神药品的规范管理,医疗机构也应该加大对麻醉、精神药品的监管力度,防止违法犯罪情形的发生。